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Πατήρ Αλέξανδρος: Tιμωρήθηκε προσωρινά επειδή 
επέτρεψε σε κορίτσια να ντυθούν παπαδάκια*

λων, το γεγονός ότι πριν από λίγα χρόνια 
βάφτισε το παιδί ενός ομόφυλου ζευγα-
ριού. Ο ίδιος λέει σήμερα, με την απόστα-
ση του χρόνου, ότι είχε κάνει εκείνη τη 
βάφτιση με μεγάλη χαρά. «Ξέρετε, όμως, 
γιατί ενοχλήθηκαν; Οταν τελειώνει η βά-
φτιση, λέω πάντα στους γονείς ενώπιον 
όλων: “Σήμερα έχετε χαρά. Αλλά δεν θα 
είναι πάντα έτσι, γιατί το παιδί σας είναι 
έξυπνο, ζωηρό και θα σας δημιουργεί 
και κάποια προβλήματα ή στενοχώριες. 
Με έναν τρόπο μπορείτε να ξεπερνάτε 
τα προβλήματα: φροντίστε από τώρα να 
βάλει μέσα στην καρδιά του μια εικόνα 
δύο γονιών ερωτευμένων και αγαπημέ-
νων. Αυτό θα του αναστέλλει κάθε τρέλα». 
Ακουσαν κάποιοι τη λέξη “ερωτευμένοι” 
και συμπέραναν ότι είμαι υπέρ του γάμου 
του ομόφυλων ζευγαριών…».

«Εκ νέου μύηση»
Ο Ιωσήφ Βιβιλάκης, πτυχιούχος της Θεο-
λογικής Σχολής και καθηγητής στο τμήμα 
Θεατρικών Σπουδών του ΕΚΠΑ, γνώρισε 
τον Αλέξανδρο Καριώτογλου στο πλαί-
σιο μιας μετεκπαίδευσης. «Πιστεύω ότι 
βασικό κίνητρό του στην παιδαγωγική 
του είναι η επανακατήχηση των πιστών, 
δηλαδή η εκ νέου μύηση στην έννοια 
της συλλογικότητας. Το ζητούμενό του εί-
ναι ένα ενωμένο σώμα. Με τα τραύματά 
του και τις ματαιώσεις του, αλλά ενωμέ-
νο. Στα συμφραζόμενα αυτά κατανοείται 
η προσπάθειά του να εντάξει εντός των 
μυστηρίων μεταφρασμένα αρχαιοπρεπή 
αποσπάσματα ευχών που είναι ακατάλη-
πτα για την πλειονότητα της σύναξης και 
άλλες “καινοτομίες” που έχουν ενοχλήσει 
συντηρητικούς, φανατικούς, ευσεβιστές, 
ανθρώπους συμπλεγματικούς και αγράμ-

Ε
γινε παπάς στα 66 του. Tιμωρήθη-
κε προσωρινά επειδή επέτρεψε σε 
κορίτσια να ντυθούν παπαδάκια. 
Ο ίδιος, απτόητος, εξακολουθεί 

και ακούει τους «πονεμένους» νέους για 
να τους συμφιλιώσει με τη χαρά. Ηδη από 
την ηλικία των 6 ετών, η μητέρα του Αλέ-
ξανδρου Καριώτογλου έβλεπε ότι τον «συ-
νέπαιρνε ο κόσμος της Εκκλησίας». Επρε-
πε να περάσουν 60 χρόνια για να πάρει τη 
μεγάλη απόφαση και να φορέσει το ράσο. 
«Βρίσκω τον Ιερώνυμο και του λέω “ήρθε 
η ώρα”. Μου λέει “δεν θα πληρώνεσαι, 
θα τα βγάζεις πέρα με τη σύνταξη;”. Είπα 
δεν με νοιάζει τίποτα και προχωρήσαμε».
«Βρε πατέρα, με Vans;!». Η αλήθεια εί-
ναι ότι δεν τα είχα προσέξει. Οση ώρα 
μιλούσαμε καθισμένοι στην ωραία σκιά 
του καφέ του Εθνικού Αρχαιολογικού 
Μουσείου δεν είχα παρατηρήσει τα υπο-
δήματα του πατρός Αλέξανδρου Καριώ-
τογλου. Με είχε παρασύρει η απαλλαγ-
μένη από κάθε ίχνος σοβαροφάνειας και 
επιτήδευσης παρουσία του και το ωραίο, 
βαθύ μπλε του ράσου του, που σχεδόν τα 
κάλυπτε. Αλλά λίγες δεκάδες μέτρα πιο 
μακριά, στο κατώφλι του σπιτιού τους, ο 
γιος του τον πειράζει για τα αθλητικά πα-
πούτσια που φοράει και φέρουν τη χαρα-
κτηριστική κοψιά της δημοφιλούς στους 
νέους μάρκας. «Εσύ μου τα χάρισες, δεν 
φταίω εγώ!», του απαντάει στον ίδιο, σχε-
δόν τρυφερό, τόνο.
Εχω μπροστά μου τον πρωταγωνιστή ενός 
εκκλησιαστικού «σκανδάλου» που τελικά 
έληξε αναίμακτα την περασμένη Πέμπτη 
ύστερα από προσωπική παρέμβαση του 
Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου.
Χρειάζεται να πάμε δύο Κυριακές πίσω. 
Την Κυριακή της Πεντηκοστής, στον ναό 
του Αγίου Νικολάου Ραγκαβά στην Πλάκα 
όπου λειτουργεί ο πατήρ Αλέξανδρος, ο 
φωτογραφικός φακός ενός ενορίτη συλ-
λαμβάνει δύο κορίτσια 14 ετών, ντυμένα 
με «παπαδικά» και με ένα κερί ανά χεί-
ρας. Το στιγμιότυπο ανεβαίνει αφελώς 
στο Διαδίκτυο και η ψηφιακή φασαρία 
είναι τόσο μεγάλη, που ο προοδευτικός 
ιερέας τίθεται σε αργία από κάθε ιεροπρα-
ξία. Του την είχαν στημένη και ξέσπασαν, 
θα πουν άνθρωποι που γνωρίζουν πολύ 
καλά τα τεκταινόμενα στην όμορφη βυζα-
ντινή εκκλησία της Πλάκας.
Ο πατήρ Αλέξανδρος, στα επτά χρόνια 
που είναι ιερέας (τον χειροτόνησε, μάλι-
στα, ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος με τον 
οποίο διατηρεί μακροχρόνια φιλία), έχει 
ασπαστεί καινοτομίες που έχουν ενοχλή-
σει όχι φυσικά τον ίδιο τον Αρχιεπίσκοπο, 
αλλά τους… αυτόκλητους υπερασπιστές 
των όσιων και των ιερών της ορθόδοξης 
παράδοσης: λειτουργίες και μυστήρια στη 
Νεοελληνική για να καταλαβαίνουν οι 
πιστοί τι ακούν εισηγήσεις ειδικών επι-
στημόνων για θέματα λατρείας μετά την 
κυριακάτικη λειτουργία πάνδημες γιορτές 
στην αυλή του ναού παραμονές της Σαρα-
κοστής.
Και φυσικά, το… σκάνδαλο των σκανδά-

«Για τη Θεο-
λογική Σχολή 
ήμουν “κομ-
μουνιστής”, 
που στη γλώσ-
σα της Εκκλη-
σίας σημαίνει 
“φιλελεύθε-
ρος” και “νε-
ωτεριστής”, 
κάποιος που 
θα μας δημι-
ουργήσει προ-
βλήματα».

ματους».
Η ψάλτρια, νομικός στο επάγγελμα, Νε-
κταρία Καραντζή, που ίδρυσε το 2013 τον 
Πανελλήνιο Σύνδεσμο Ψαλτριών, έγραψε 
σε ασυνήθιστα οξείς τόνους, στον λογα-
ριασμό της στο Facebook, περί «χριστια-
νών φονταμενταλιστών». Της ζητάω να 
πει περισσότερα  για την ανάγκη του ρε-
πορτάζ. «Κοιτάξτε, είναι γνωστό ότι στην 
Εκκλησία μας πορευόμαστε ισορροπώ-
ντας πάνω σε παραλογισμούς. Αυτό που 
συνέβη με τον πατέρα Αλέξανδρο είναι 
ένα ακόμη πετραδάκι. Το πρόβλημα δεν 
είναι η ίδια η Ιεραρχία, αλλά οι αυτόκλη-
τοι υπερασπιστές της Πίστης, οι αυτόκλη-
τοι ερμηνευτές των ιερών κανόνων, που 
είναι σαφές πλέον ότι συγκροτούν σώμα 
αίρεσης εντός της Εκκλησίας».
«Για τη Θεολογική Σχολή ήμουν “κομμου-
νιστής”, που στη γλώσσα της Εκκλησίας 
σημαίνει “φιλελεύθερος” και “νεωτερι-
στής”, κάποιος που θα μας δημιουργήσει 
προβλήματα».
Ο κατά κόσμον Αλέξανδρος Καριώτογλου 
μεγάλωσε στη Σάμο, εκεί όπου ο μικρός 
Αλέκος (όπως τον φώναζαν οι δικοί του) 
μυήθηκε από νωρίς στον κόσμο της Εκ-
κλησίας. Οι γονείς του ήταν ευσεβείς άν-
θρωποι, αλλά όχι ιδιαίτερα θρησκευόμε-
νοι. Σε ηλικία 6 ετών, όταν είχε έρθει στην 
Αθήνα για μια εγχείρηση στις αμυγδαλές, 
περνώντας με ένα ταξί από την οδό Πα-
νεπιστημίου, η μητέρα του τού έδειξε το 
κτίριο του Καποδιστριακού Πανεπιστη-
μίου: «Εδώ είναι η Θεολογική Σχολή. 
Οταν μεγαλώσεις και το θέλεις, εδώ θα 
έρθεις». Τι είχε δει η μητέρα σε ένα παιδί 
που δεν πήγαινε ακόμα καλά καλά σχο-
λείο; «Εβλεπε ότι με συνέπαιρνε ο κόσμος 
της Εκκλησίας». Επιπλέον, συνδέθηκε με 


